



Άτομα και Κοινωνίες



i. ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΚΑΙ ΣΤΟΧΟΙ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ

Η ομάδα μαθημάτων «άτομα και κοινωνίες» περιλαμβάνει γνωστικά αντικείμενα που παραδοσιακά μελετώνται στο πλαίσιο των ανθρωπιστικών και κοινωνικών επιστημών. Η μελέτη των θεμάτων του συγκεκριμένου κλάδου μαθημάτων ενθαρρύνει τους μαθητές να σέβονται και να κατανοούν τον κόσμο γύρω τους και τους εφοδιάζει με τις απαραίτητες δεξιότητες για να διερευνήσουν τους ιστορικούς, γεωγραφικούς, πολιτικούς, κοινωνικούς, οικονομικούς και πολιτιστικούς παράγοντες που επηρεάζουν τα άτομα, τις κοινωνίες και το περιβάλλον. Επιπλέον βοηθά τους μαθητές να εκτιμήσουν κριτικά την πολυμορφία του ανθρώπινου πολιτισμού, τις στάσεις και τις πεποιθήσεις.

Τα μαθήματα αυτής της ομάδας βοηθούν τους μαθητές να αναγνωρίσουν ότι τόσο το περιεχόμενο, όσο και η μεθοδολογία εγείρουν θέματα προς αμφισβήτηση και συζήτηση. Το πρόγραμμα IB δίνει έμφαση στην έρευνα και την εξέταση αυτών των θεμάτων. Οι μαθητές συλλέγουν, περιγράφουν και αναλύουν δεδομένα, διατυπώνουν ερωτήματα και κάνουν υποθέσεις, μαθαίνουν πώς να ερμηνεύουν όλο και πιο σύνθετες πληροφορίες, συμπεριλαμβανομένου του αρχικού υλικού των πηγών. Αυτή η εστίαση σε παραδείγματα «πραγματικού κόσμου», η έρευνα και η ανάλυση αποτελούν μια σημαντική πτυχή της ομάδας μαθημάτων.

Οι γενικοί στόχοι της ομάδας μαθημάτων «άτομα και κοινωνίες» είναι να ενθαρρύνουν τους μαθητές ώστε:

- ☞ Να εκτιμήσουν τον άνθρωπο και το περιβάλλον, τα κοινά σημεία και την πολυμορφία.
- ☞ Να κατανοήσουν τις αλληλεπιδράσεις και την αλληλεξάρτηση των ατόμων, των κοινωνιών και του περιβάλλοντος.
- ☞ Να κατανοήσουν πώς λειτουργούν και εξελίσσονται τόσο τα περιβαλλοντικά, όσο και τα ανθρώπινα συστήματα.
- ☞ Να αναπτύσσουν ενδιαφέρον για την ευημερία των ανθρώπινων κοινωνιών και του φυσικού περιβάλλοντος.
- ☞ Να ενεργούν ως υπεύθυνοι πολίτες των τοπικών και παγκόσμιων κοινοτήτων.
- ☞ Να αναπτύξουν δεξιότητες έρευνας που οδηγούν στην βαθύτερη κατανόηση των σχέσεων μεταξύ των ατόμων, των κοινωνιών και του περιβάλλοντος στο οποίο ζουν.



CGS



ii. ΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

Το CGS καλύπτει το πρόγραμμα με μαθήματα ανθρωπιστικών επιστημών όπως, η Ιστορία, η Οικιακή Οικονομία, η Γεωγραφία, η Κοινωνική και Πολιτική Αγωγή, η Πολιτική Παιδεία και τα Θρησκευτικά. Τα μαθήματα αυτά προωθούν την έρευνα σε ποικίλα θέματα, με στόχο την κατανόηση εννοιών μέσα από τα παγκόσμια πλαίσια, όπως έχουν οριστεί από το πρόγραμμα IB. Θεμελιώδεις έννοιες της ομάδας μαθημάτων είναι **η αλλαγή, οι παγκόσμιες αλληλεπιδράσεις, ο χρόνος, ο τόπος και χώρος, τα συστήματα**. Σχετικές έννοιες που προωθούν τη βαθύτερη μελέτη στα συγκεκριμένα μαθήματα είναι **η αιτιότητα, η καινοτομία, η επανάσταση, η παγκοσμιοποίηση, ο πολιτισμός, η αειφορία, η ταυτότητα, η κοινωνία, οι πεποιθήσεις κ.ά.**

iii. ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ

Κάθε στόχος της ομάδας μαθημάτων «άτομα και κοινωνίες» αντιστοιχεί σε ένα από τα τέσσερα σταθμισμένα κριτήρια αξιολόγησης.

Κριτήριο Α: Γνώση και κατανόηση

Οι μαθητές αποκτούν γνώσεις και κατανοούν έννοιες σχετικά με ανθρωπιστικά θέματα.

Κριτήριο Β: Έρευνα

Οι μαθητές αναπτύσσουν δεξιότητες συστηματικής και οργανωμένης έρευνας και εφαρμόζουν επιτυχημένες στρατηγικές για τη διερεύνηση κοινωνικών θεμάτων, είτε ατομικά είτε ομαδικά.

Κριτήριο Γ: Επικοινωνία

Οι μαθητές αναπτύσσουν δεξιότητες για να οργανώσουν, να καταγράψουν και να κοινοποιήσουν τις γνώσεις και τις ιδέες τους, χρησιμοποιώντας μια ποικιλία μέσων και μορφών παρουσίασης.

Κριτήριο : Κριτική σκέψη

Οι μαθητές αναπτύσσουν δεξιότητες κριτικής σκέψης για να εφαρμόσουν τη γνώση τους, καθώς και για να διαχειρίζονται πληροφορίες από ποικίλες πηγές.

CGS.GR

153 51, Pallini
Athens, Greece
T. +30 210 60 30 411
F. +30 210 60 30 570